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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Do jakiego zjawiska podczas dojrzewania zb6z ozimych moze doj$¢ w okresie dtugotrwatej deszczowe;j
i cieptej pogody?

A. Porastania.

B. Wylegania.

C. Wryprzenia.

D. Wysmalenia.

Zadanie 2.

Najlepszy przedplon dla rzepaku ozimego to

A. rzepak.
B. pszenica.
C. buraki pastewne.

D. wczesne ziemniaki.

Zadanie 3.
Wykaszanie roslinnosci ze skarp 1 dna rowu melioracyjnego nalezy do obowigzkow
A. wlasciwego lokalnie starosty.
B. wlasciwego lokalnie wéjta gminy.
C. wilascicielai uzytkownika gruntow.
D. wlasciwego inspektora ochrony $rodowiska.

Zadanie 4.
W celu zwigkszenia wytrzymato$ci zboza ozimego na wymarzanie nalezy zastosowac¢ nawozenie
A. azotem.
B. fosforem.
C. wapniem.
D. magnezem.
Zadanie 5.
Wapnowanie gleby pod plantacje koniczyny czerwonej nalezy przeprowadzi¢

A. latem, dwa lata przed zasiewem.

B. jesienia, dwa lata przed zasiewem.

C. jesienia poprzedzajaca wiosenny zasiew.
D

latem poprzedzajacym wiosenny zasiew.
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Zadanie 6.
Podczas doboru srodkéw chemicznych zwalczajacych owady nalezy zwrécei¢ szczegdlna uwage na
A. okres karencji i prewencji dla pszczol.
rodzaj zastosowanego opryskiwacza.

B
C. faze rozwoju chronionych roslin.
D

odlegto$¢ plantacji od lasu.

Zadanie 7.

Ile roslin owsa gluchego moze wystapic¢ na 1 m’ plantacji nasiennej jgczmienia zgtoszonej do produkcji

nasion kategorii kwalifikowane?

A, 10
B. 20
C. 30
D. 40

Zadanie 8.

Jezeli koniczyna czerwona jest uprawiana bez rosliny ochronnej, to pierwszym zabiegiem
pielegnacyjnym jest

A. walowanie.

B. bronowanie.
C. wlékowanie.
D.

rozgarnianie.

Zadanie 9.
Przez jaka chorobg zostala zaatakowana roslina, ktorej zdzbto przedstawiono na rysunku?
A. Zgorzel.
B. Sporysz.
C. Plesn sniegowa.
D

Rdze wiencowa.

Zadanie 10.
Kiszonkg¢ z kukurydzy sporzadza si¢

A. wsilosach.
w kopcach.

B
C. w dotach ziemnych.
D. w zaglebieniach terenu.
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Zadanie 11.

Do pasz objetosciowych soczystych naleza:

A. burak pastewny, kiszonka z kukurydzy.
B. ziarno zbo6z, sruta poekstrakcyjna.

C. kiszonka CCM, péjto z otrab.
D

siano, stoma.

Zadanie 12.

Zapach stechlizny siana w stodole swiadczy o tym, ze

A. jest ono wylugowane przez deszcz.

B. zostalo ono zaatakowane przez szkodniki.

C. bylo ono niedostatecznie wysuszone przed zwiezieniem.

D. bylo ono poddane dluzszemu dziataniu promieni stonecznych.

Zadanie 13.
Dobra kiszonka zawiera duza ilos¢ kwasu
A. octowego.
mlekowego.

B
C. mastowego.
D

chlebowego.

Zadanie 14.
Jakie urzadzenie przedstawiono na rysunku?
A. Chwytak do bel.
B. Szarpak kiszonki.
C. Wycinak kiszonki.
D.

Kopaczke elewatorowa.

Zadanie 15.

Podczas postgpowania po stwierdzeniu wystapienia choroby zakaznej zwierzat w gospodarstwie, nalezy

sig¢ stosowac do polecen
A.  wojta.
B. inspekcji sanitarnej.
C. najblizszego lekarza weterynarii.
D

powiatowego lekarza weterynarii.

Strona4z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

Temperatura w tuczarni trzody chlewnej powinna wynosi¢

A. 10-12°C
B. 13-14°C
C. 15-18°C
D. 19-21°C

Zadanie 17.
Rombowate zaczerwienienia na powierzchni skory swin to objawy
A. rozycy.
pomoru.

B.
C. ochwatu.
D. brucelozy.

Zadanie 18.
Oznakowanie swin zgodnie z zasadami identyfikacji i rejestracji oraz obrotu zwierzgtami gospodarskimi

polega na

A. zalozeniu opaski.

B. wytatuowaniu numeru identyfikacyjnego.

C. zalozZeniu na obu matzowinach usznych kolczykéw.
D.

zalozeniu na prawa matzowing uszna duplikatu kolczyka.

Zadanie 19.

Ktore pszczoly zaliczane sa do grupy pszczot orientalnych?

A. Wrloskie.

B. Krainskie.

C. Kaukaskie.

D. Macedonskie.
Zadanie 20.

Do przenoszenia i magazynowania ptynnych pokarméw w obrgbie uktadu pokarmowego pszczoly stuzy

A. wole.
B. przetyk.
C. gardziel.
D. przedzoladek.
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Zadanie 21. 1

Jaki typ ula przedstawiono na rysunku? | {
A. Stojak wielkopolski. | |
B. Kombinowany Dadant. I [
C. Warszawski poszerzony. 4
D. Lezak warszawski zwykly.

Zadanie 22.

Podkarmianie pobudzajace, przygotowujace pszczoty do zimowli nalezy zakonczy¢ nie pozniej niz

A.  20-25 lipca.

B. 20 - 25 sierpnia.

C. 25-30 wrzesnia.

D. 25 - 30 pazdziernika.

Zadanie 23.
W celu wyréwnania zapachu taczonych rodzin pszczelich mozna zastosowac
A. roztwor octu.
B. olejek lawendowy.
C. wywar z pokrzywy.
D. kamforg krystaliczna.
Zadanie 24.
Pierwszym symptomem pojawienia si¢ nastroju rojowego u pszczot jest
A. Dbielenie przez nie plastrow.
B. pojawienie si¢ matecznikow.

C. pojawienie si¢ czerwiu garbatego.

D. budowa miseczek matecznikowych.
Zadanie 25.
Jezeli pszczoly oblepiaja kitem siatkg klateczki, w ktérej poddawana jest nowa matka to nalezy

A. usunac kit z klateczki.

B. wypusci¢ matke do gniazda.

C. usunac z ula klateczke z matka.

D. przejrzec¢ gniazdo w celu usunigcia matecznikow.
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono ramke¢ ulowa z plastrem pszczelim

zaatakowanym przez

A. kolczatke.
zakamarnika.

B
C. warroze¢ destruktor.
D. Dbarciaka wigkszego.

Zadanie 27.
Typowym szkodnikiem miodu jest
A. trojszyk ciemny.
B. motylica mniejsza.
C. macznik miynarek.
D. roztoczek suszowy.
Zadanie 28.
W pasiece prowadzonej metodami ekologicznymi mozna
A. przycinaé¢ skrzydta krélowe;j.
dokarmiac pszczoly ciastem cukrowym.

B.
C. stosowac lakiery do zabezpieczania uli od wewnatrz.
D.

wirowac miodd z plastréw, na ktérych znajduje si¢ czerw.
Zadanie 29.
Midd z plastrow nadstawkowych mozna wirowac, jezeli komoérki zasklepione sa

A. nacalej powierzchni plastra.

B. napolowie powierzchni plastra.

C. przynajmniej na 2/3 powierzchni plastra.
D. przynajmniej na 3/4 powierzchni plastra.

Zadanie 30.

Gdzie montuje si¢ przedstawiony na rysunku potawiacz pytku?

A. W powalce.

Nad gniazdem.

B
C. Nawylocie ula.
D

Na dnie dennicy.
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Zadanie 31.
W jaki sposob powinien by¢ przechowywany kit pszczeli?

A. W jasnych workach Inianych.

B. W jasnych opakowaniach szklanych.

C. W ciemnych opakowaniach kartonowych.

D. W ciemnych workach foliowych spozywczych.

Zadanie 32.
Koniczyna biata, gorczyca polna, mlecz polny sa pozytkami

A. okresu p6znoletniego.

B. wystgpujacymi w petni lata.

C. okresu wczesnowiosennego.

D. wystgpujacymi w petni wiosny.
Zadanie 33.

Ktora rosling pozytkowa przedstawiono na rysunku?

A. Szatwig lekarska.

B. Wrzos zwyczajny.

C. Nawloc¢ kanadyjska.
D. Lawendg¢ waskolistna.

Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono kwiaty
A. lipy.
B. glogu.
C. wierzby.
D. berberysu.
Zadanie 35.

Ktora roslina pozytkowa charakteryzuje si¢ najwyzsza wydajnoscia miodowa?

A. Rezeda biata.

B. Chaber lakowy.

C. Gryka zwyczajna.

D. Przegorzan pospolity.
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Zadanie 36.

Zasob roslinnosci nektarodajnej i pytkodajnej jest najubozszy w Polsce

A. centralne;j.

B. poludniowe;.

C. pélnocno-wschodnie;.

D. poludniowo-zachodniej.
Zadanie 37.
Do poprawy pozytkéw gléwnych nadaje sig

A. facelia blekitna.

robinia akacjowa.

B
C. ewodia aksamitna.
D. niecierpek Roylego.

Zadanie 38. .
8
Kiedy, zgodnie z danymi przedstawionymi w tabeli, ; $nodnia pom : i y
. . . . . . i i s E fT ] -. _:_:
nalezy zasia¢ gorczycg biata, aby poprawi¢ pozytki : i= | 312 £ 2
= — * E & =
wystgpujace w drugiej potowie sierpnia? u— Tacclia | porca)| fw. | gorca] fas, | gorce)|
: : 1504 =707 16.06-30,07 | 206 | 6,06 | 66 354 | 65 |
A. 15 kwietnia. 1 4 12061107 | 2804 15068 | 1,91 | 530 | e2 | 344 | s01 | 259
B 1 maja 1508 HO06-M07 | 207-23.08 | 207 | SR | AT 118 | 953 [ 184
’ 1.0 STt I8 2007=2000 | 167 | 451 | 47 191 | &468 | W
C. 15 maja. 15,06 IB07-17.08 | Tes-dae | e | aE9 | 40 | 137 | s44 | 26
107 W7 1008 | J008-10.00 | 2,02 | 467 | 4 (HER
D 1 hpca_ 1507 17082800 | OG- lB0e | 246 | 392 | 67 LT ]
[ 12010 10 | e i ls 3 6l i
15.0% nie kwita mig Kwiths

Zadanie 39.
Maksymalna odlegtos¢ pasieki od bazy pozytkowej powinna wynosi¢
A. 2km
B. 4km
C. 6km
D. 8km
Zadanie 40.
Zgodnie z danymi przedstawionymi w tabeli zapotrzebowanie na miéd i pytek w rodzinie pszczelej jest
naJW1QkSZB Kolejne micsigee roku
. Frodukt Razem
A, w maju. |23 |4 5|6 |7 |8 [9 |10]11]12
B W CZErweL. Miod |1 |1 3]s [as|aofisfials |32 1| %
C. w lipcu.
D . . Pylek | - | 03] 18] 36| 66|81 |38 | 36|06] - | - | - 30
W sierpniu.
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